



台湾“小当归”刷到冰城热心市民发糖,在网上“喊话”寻人;她刚下飞机,就感受到了冰城市民的热情——

“小当归”回家,圆了“发糖梦”

本报记者 王鸿凌 文/摄

“壹壹,这是阿姨亲手做的手工索菲亚教堂形状的饼干,欢迎你回家!”“壹壹,这是哈工大的托特包,里面还有叔叔阿姨、哥哥姐姐们写给你的祝福”……14日中午,在网络上喊话来哈尔滨给热心市民发糖的台湾“小当归”壹壹和她的妈妈终于圆了梦,亲手将在台湾采购的糖果发到了每一个她惦念的人手中。

手工饼干、文创产品、帽子、中国结、冰糖葫芦、“二埋汰”玩偶……同样,壹壹也收到了哈尔滨叔叔阿姨、哥哥姐姐们精心准备的礼物。这一刻,语言已无法诉说这“一家人”彼此间难以割舍的感情。

突如其来的哈尔滨之旅,梦幻又温暖

说起这次的哈尔滨之旅,亚亚笑着说,起因是为上幼儿园大班的女儿壹壹在网上突然刷到了哈尔滨叔叔、阿姨们在中央大街为台湾同胞们送糖果的视频,就开始嚷嚷着想去给这群叔叔阿姨们送去台湾的糖果。

“我想都没想,回家看看也是我一直以来的愿望,连攻略都没做就订票了。”亚亚告诉记者,敲定好要来哈尔滨之后,壹壹就自己录了“寻找尔滨叔叔”的视频,没想到引来这么多的关注,在网友们的帮助下,发糖果的“尔滨叔叔”因此联系到了自己。“我真不想给大家添麻烦,所以一直没说什么时候来。”让亚亚没想到的是,因为自己航班晚点,一下飞机扑面而来的不是寒冷,而是温暖的暖流。

“当时我们穿得不多,尹大哥他们给我们送来了棉袄、帽子,还给我们订了酒店,哈尔滨人真是太热情了,真的就像回到家见到亲人一样的感觉,感谢哈尔滨的兄弟姐妹们,感谢全国的网友们,我们安全到家了!”亚亚和壹壹在哈尔滨有3天左右的行程,母女二人想逛逛中央大街、索菲亚教堂、冰雪大世界、哈工大……去见见这真实的冰天雪地,去感受哈尔滨真诚的风土人情。

“小当归”网络呼叫“尔滨叔叔”,网友帮忙寻人

“亲爱的尔滨叔叔,您好!我是台北市的‘小当归’,妈咪已经帮我订好了去哈尔滨的机票了,但是我有一件事情想要请您帮帮我,我在网络上看到了哈尔滨的哥哥姐姐们分给台湾的旅客们吃糖果,他们非常热情,所以我也想要买一些台湾好吃的糖果分享给大家。尔滨叔叔,你可以帮我找到他们吗?谢谢您。”1月11日,名为“亚亚在台湾”的博主在抖音平台上发布了一条自己女儿壹壹“喊话”的视频,视频里还记录着壹壹去商场挑选糖果的行程,视频最后写着,壹壹把自己的零花钱都花了,还跟妈咪借了一些,终于买好了。壹壹还说:“他们热情深深地感动了我,我也要吧台湾的糖果带去送给他们。”

视频发布后瞬间走红,高达几千万的播放量,而全国各地的热心网友们也都一起帮“小当归”寻找在哈尔滨发糖果的热心市民。

“我之前都不知道咋回事,就发现被特别多的网

友@了。”14日,记者见到了被“小当归”喊话的冰城热心市民,就是记者之前采访过的在中央大街为游客免费发放姜糖水 and 糖果的餐饮商家尹智。

“亲爱的‘小当归’,你找的哈尔滨哥哥姐姐们来了,听说你在台湾要给我们买糖吃,我们都激动坏了,还有好多全国的哥哥姐姐们@我们,快告诉我们你几点来哈尔滨。”尹智告诉记者,当他打开抖音看到这条视频后,就马上私信了“亚亚在台湾”,得知对方13日就要坐飞机抵达哈尔滨。于是,尹智马上在抖音上“回话”。

“Hello 壹壹,哥哥姐姐给你选礼物了,你们这次来不仅有糖吃,还要带点小礼物回家。”随后,尹智几人一起去中央大街上的文创商店,给“小当归”买了她喜欢的企鹅公仔,还有代表哈尔滨城市特色的冰箱贴以及红肠、松花江奶粉等各种哈尔滨特色美食,尹智说这些礼物不管她们回酒店还是上飞机、带回台湾吃,就能想起在哈尔滨这座城市的美好记忆。



“小当归”收到来自哈尔滨叔叔、阿姨们的礼物。

扫描“冰城+”二维码看视频

“小当归”和“尔滨叔叔”喊话以及“尔滨叔叔”接机的视频下面,还有全国网友的祝福和期待:

- “这是一种什么样的血浓于水的感情,让两个不认识的同胞相遇在哈尔滨。”
- “有一种说不出的感觉,就好像是一个失散多年的亲人,终于回家了。”
- “‘当归’,欢迎你回家,希望你们能在东北玩得开心,祖国有很多好玩的地方,希望你们能多走走。”
- “看到如此盛情地接待‘小当归’,人已到天津的‘老当归’,送上最诚挚的祝福。”
- “有生之年,能看到当归必归,那我也是见证历史了,祖国每一寸山河土地都在期盼你们,归来吧。”
- “看到‘小当归’是奔跑出来那一刻瞬间破防,‘小当归’是14亿中国人的牵挂,大陆同胞一直在等你回家。”

送上亲自挑选的糖果,“小当归”就像回家一样

“台湾‘小当归’回家了,归家之路,团圆就是最好的福。”在途中,因为全国网友都在关注着“小当归”壹壹的行程,她的妈妈亚亚也不断更新着动态。

“一份思念,一份牵挂,一份感动,都在回归的瞬间变得永恒,感谢哈尔滨的哥哥姐姐们在这么冷这么晚的夜里来机场接机……”14日一早,亚亚更新了视频,她原本不想给大家添麻烦,但没想到飞机晚点,原本22时就能抵达,却延迟到凌晨1时多。“她们一开始都不告诉我们几点的航班,但由于飞机晚点,担心她们订不到酒店。”尹智等人就决定开车去机场接机。

14日凌晨2时多,尹智在中央大街附近帮亚亚和壹壹订了宾馆,把母女俩安顿好后,几人才安心回家。

11时15分,记者来到尹智的店内看到,当时在中央大街一起发放姜糖水和糖果的爱心商家们都“有备而来”,早早就等候在此,等待着“小当归”的到来。

“我们当时就想着都出一份力为咱的家乡做点啥,我们都自己店有这份便利条件。”爱心商家们

表示,希望能给游客们在寒冷的冬天送去一份只属于冰城的温暖,让大家不仅能够欣赏到哈尔滨的冰雪美景,还能记住哈尔滨人的真诚热情。

11时40分左右,亚亚和壹壹在大家的欢迎声中走了进来,“来,我们先送上尔滨叔叔的礼物吧!”索菲亚教堂形状的手工饼干、哈工大的明信片 and 特色托特包、手工甜品、哈尔滨文创记事本、中国结、春联、“二埋汰”玩偶……还有在场所有叔叔阿姨、哥哥姐姐们亲手写的祝福语,亚亚和壹壹一声声说着“谢谢”。还有东北“小冻梨”也特意来到现场,和“小当归”来个爱的拥抱。

“真的没想到今天能见到这么多人,太感谢大家了,我们是来送糖果的,没想到大家还给我们准备了礼物,真是太不好意思了。”接下来,壹壹把从台湾带过来的糖果分发给了现场的所有人。“这些糖果都是壹壹亲自选的,是我们那的特产糖果,希望大家能喜欢。”亚亚说,“这孩子终于圆梦了!”

“安逸熊猫”在冰城发礼走秀忙够呛

四川与哈尔滨热情互动引来众多网友点赞



“安逸熊猫”带来的礼盒里内容丰富。

本报讯(记者 陈悦文/摄)四川文旅吉祥物“安逸熊猫”大玩偶来一趟哈尔滨可忙坏了。1月14日上午,“安逸熊猫”先去农贸市场免费发放2000盒四川豌豆尖,下午又在西城红场派发鱼子酱、豆瓣酱、火锅底料等“回礼盲盒”,顺便还走个秀,实在是太可爱啦。

回礼丰富

鱼子酱、豆瓣酱、燕窝银耳羹啥都有

日前,四川“小熊猫”们勇闯哈尔滨受到了热情款待,不少网友在线“催更”回礼。在热议的催礼名单中,鱼子酱、峨眉山灵猴、兔头纷纷上榜,“四川居然产鱼子酱?确定不是豆瓣酱吗?四川你让我感到陌生”的话题也随之登上热搜榜,国产鱼子酱也因此引发网友大讨论。

这回1200罐“四川造”鱼子酱也送到了哈尔滨。14日下午,记者在西城红场艺术长廊看到,现场排起了长队,市民满面笑容来免费领取由四川文旅带来的“回礼盲盒”,其中就有神秘的鱼子酱。

据四川润兆渔业有限公司董事长李军介绍,在鱼子酱包裹中,他们还贴心准备了开罐器、贝壳勺,这都是食用鱼子酱的最佳食具,以便咱东北“老铁”分享四川味道的鲜美。

记者从现场获悉,此次四川送的“礼包”十分丰富,包括“安逸熊猫”小玩偶、峨眉山灵猴等文创产品,以及鱼子酱、维E豆奶、豆瓣酱、燕窝银耳羹、江油肥肠、山野笋等特产。

热情互动

秀场刮起四川“最炫民族风”

除了丰富的回礼外,前几日,四川

文旅吉祥物“安逸熊猫”还打卡了冰上运动中心、东北虎园林、冰雪大世界等地,与哈尔滨市民热情互动。

1月14日,四川文旅组团带来的四川民族风情秀还登上2024第十届哈尔滨国际时装周舞台,展示四川省藏、羌、彝民族风情。现场,四川文旅宣传片《一眼四川 半个中国》浓缩呈现了天府之国雄奇秀美的自然风光与绚烂多彩的人文景观,“带领”现场观众进入这片神奇美丽的土地。

在走秀环节,“安逸熊猫”伴随着《安逸之歌》率先登场,呆萌可爱的形象引发现场喝彩。

四川与哈尔滨的热情互动,也引发了网友的热议。“这样的互动好有爱!欢迎哈尔滨人民来四川现场体验”“有来有往,太热闹了!”“全国其他地方,赶紧跟上!”

推介阿城旅游,文旅局长领跳曳步舞

引来全网喝彩,网友直呼“很治愈”

本报讯(记者 康福柱)舞台对了!观众对了!阿城的曳步舞瞬间成就了冰城冰雪季又一次璀璨——13日晚,阿城区文旅局局长王殿友在冰雪大世界的舞台上领跳曳步舞,引来全网喝彩,短视频被众多网友争相转发、点赞。网友们说:因为那个舞蹈场面很治愈、疗心,可以化解心中的不快乐。

走上冰雪大世界大舞台的阿城曳步舞团由30多人组成,虽然只有短短1分多钟的表演,但演员们激情四射的动感舞蹈,收到了奇效,特别是“与众不同”的领舞者,引发台下狂欢,众多现场观众把视频发到了短视频平台,引发了“疗心热议”。

王殿友说,此次在冰雪大世界跳曳步舞的主要目的是助力哈尔滨冰雪季持续火爆,并宣传推介阿城金源文化,对外树立开放包容、时尚活力、诚信敬业、和谐奋进的哈尔滨精神。队员们提前准备了两三天,以“我在黑龙江等你”和“爱在阿城”为主题,对舞蹈动作、手语等进行重新编排,取得了很好的效果。



阿城区文旅局局长领跳曳步舞。

“我们阿城区有近10支曳步舞团队,超过1000人常年参与跳曳步舞,我也跳五六年了,只要有空就会和大家一起跳。”王殿友说,曳步舞动作欢快、节奏感强,深受广大市民喜爱。为大力推广曳步舞,去年,阿城区还举办了全国曳步舞舞林大会,进一步提升了市民的参与度和幸福感。

现场,王殿友和队员们还向广大游客推介了阿城旅游:阿城景美,美食众多,营商环境持续优化……阿城是铜坐龙的故乡,“希望大家去金源故里走一走,看一看,到古都阿城龙年找龙”。

点赞冰雪美景,英国博主连呼“惊奇”

海外游客透过火热哈尔滨感受活力满满的中国



It's absolutely amazing, re... 这里实在令人惊奇 英国博主李·巴雷特。

本报讯(记者 张鸣霄)伴随着冰雪旅游在这个冬天的爆火,哈尔滨成了今冬旅游业的顶流。如何让海外“老铁”们也能看懂哈尔滨的故事?如何让全世界一起体验大东北的烟火气?记者从哈尔滨冰雪大世界有限公司、中国国际电视台获悉,近日,多位海外记者、外国网友来到冰雪大世界,全方位、多层次、立体化报道、感受哈尔滨。海外网友透过“冰城”的火热开局,一起感受活力满满、热气腾腾的中国。

占地面积超81万平方米,哈尔滨冰雪大世界近日成功挑战吉尼斯世界纪录,获得“世界最大的冰雪主题乐园”称号。这个地标性的冰雪主题公园走红网络,助力哈尔滨成为这个冬天中国最火热的地方之一。

李·巴雷特(Lee Barrett)是一位在中国南方城市生活了17年的英国博主。第一次来到哈尔滨冰雪大世界他被惊艳得无语伦次、目瞪口呆。五光十色的冰雪仙境令李·巴雷特深受震撼。他边直播边说:“这里的温度可能有零下二十多摄氏度,但我太兴奋了,以至于完全感觉不到寒冷。”回去后,他又在社交平台上连连感叹:“怎么能在这么短时间里,建成如此大规模的冰雪主题乐园?”

近日,CGTN记者Omar从广州飞到哈尔滨,千里迢迢只为一睹哈尔滨的风采,表示这是“五年来第一次体验真正的冬天”。同时,在冰雪大世界、雪博会游玩的俄罗斯、美国、埃及、哥伦比亚等地游客都说:“哈尔滨,整挺好!”